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 Ata da 111ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 16 de dezembro de 2014. 

Presidência da Senhora Deputada Maria Luiza Laudano, ad hoc. À hora regimental, na 

lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Menezes, Adolfo Viana, Álvaro Gomes, Ângela Sousa, Ângelo Coronel, Augusto Castro, Bira 

Corôa, Bruno Reis, Cacá Leão, Carlos Brasileiro, Carlos Geilson, Coronel Gilberto Santana, Delegado 

Deraldo, Elmar Nascimento, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gaban, Graça 

Pimenta, Ivana Bastos, Joacy Dourado, João Carlos Bacelar, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, 

Jurandy Oliveira, Kelly Magalhães, Leur Lomanto Júnior, Luciano Simões, Luiz Augusto, Luiza Maia, 

Marcelino Galo, Marcelo Nilo, Maria del Carmen, Maria Luiza, Maria Luiza Laudano, Mário 

Negromonte Júnior, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pastor Sargento Isidório, Paulo 

Azi, Paulo Câmera, Paulo Rangel, Pedro Tavares, Roberto Carlos, Rogério Andrade, Ronaldo 

Carletto, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Targino Machado, Temóteo Brito, Tom 

Araújo, Vando, Yulo Oiticica, Zé Neto e Zé Raimundo (58). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão e anunciou a convocação de uma Sessão Extraordinária a ser 

iniciada, dois minutos após o encerramento desta, com base no inciso II, do art. 92 do Regimento 

Interno, com o objetivo de apreciar as seguintes matérias: Requerimento de Urgência nº 8.235/2014, 

para o Projeto de Lei nº 20.975/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe sobre a inaptidão 

da inscrição no Cadastro de Contribuintes do ICMS (CAD/ICMS) e outras sanções para empresa que 

se beneficie de forma direta ou indireta do trabalho escravo ou do trabalho em condições análogas à 

escravidão” e para o Projeto de Lei nº 21.010/2014, de autoria do Poder Executivo, que “Altera as 

Leis n° 7.014, de 04 de dezembro de 1996, e n° 11.631, de 30 de dezembro de 2009, e dá outras 

providências”. PEQUENO EXPEDIENTE – O Sr. Presidente comunicou o expediente despachado 

pela presidência: ofício do Deputado Zé Raimundo, no qual justifica a ausência que teve em sessão 

plenária. Em seguida, solicitou um minuto de silêncio em pesar pelo falecimento da genitora do 

Deputado Álvaro Gomes. Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia registrou sua opinião sobre o 

grupo que vai compor o secretariado do governador eleito Rui Costa, ao tempo em que cobrou a 

participação de mulheres no espaço de poder, sugerindo que a bancada feminina desta Casa agende 

uma reunião com o futuro governador. Considerou que o combate à violência contra a mulher carece 

de mais avanços e mais amparo do Poder Público, e encerrou elogiando a apresentação do relatório 

da Comissão da Verdade. O Deputado Joacy Dourado avaliou que o Prefeito do Município de Irecê 

não tem correspondido aos anseios da população, mencionando a ação que se encontra tramitando 
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na Justiça para cassar o mandato dele, e informou que a Oposição se uniu elegendo toda a Mesa da 

Câmara Municipal. Por fim, comentou sobre a experiência de legislar neste Poder e desejou ao 

governador eleito Rui Costa uma gestão profícua, com uma visão sobre o povo mais carente. A 

Deputada Kelly Magalhães externou pesar pelo falecimento da mãe do Deputado Álvaro Gomes, ao 

tempo em que o parabenizou por ter sido escolhido para comandar a pasta da Secretaria do Trabalho, 

Emprego, Renda e Esporte (Setre). Elogiou o Governador Jaques Wagner, estendendo os elogios ao 

Secretário Nilton Vasconcelos, e saudou os deputados que foram empossados ontem no Tribunal 

Regional Eleitoral (TRE). Finalizou desejando que o secretariado do governador eleito Rui Costa 

possua mulheres em seus quadros. A Deputada Maria Luiza Laudano agradeceu a outorga do Título 

de Cidadã Camaçariense, em solenidade ocorrida hoje na Câmara Municipal de Camaçari através de 

uma proposta do Vereador Jackson. Parabenizou os deputados empossados ontem no TRE e saudou 

o governador eleito Rui Costa, que anunciou a composição de parte do secretariado. Esclareceu que 

não se candidatou ao cargo de deputada em razão da intenção de se candidatar ao cargo de prefeita 

do Município de Pojuca, agradecendo a todos os funcionários e deputados da Casa, e concluiu 

externando pesar pelo falecimento da genitora do Deputado Álvaro Gomes. O Deputado Zé Raimundo 

comungou pesar pela perda da genitora do Deputado Álvaro Gomes. Comentou sobre a solenidade 

para posse do governador, do vice-governador e dos deputados, ocorrido ontem no TRE, 

considerando importante fazer uma reflexão sobre a necessidade de transformar a política em um 

instrumento da democracia, e criticou a mídia que cotidianamente trabalha para denegrir a imagem 

do político. O Deputado Joseildo Ramos manifestou satisfação em decorrência da solenidade ocorrida 

no dia 11/12 na presidência da Casa, referente à assinatura do Termo de Ajustamento de Conduta 

(TAC) da CPI da Telefonia, esclarecendo que tem por objetivo melhorar os serviços de 

telecomunicações no Estado. GRANDE EXPEDIENTE – Horário do PSL/PP – O Deputado 

Rosemberg Pinto parabenizou os deputados empossados no TRE e prestou solidariedade ao 

Deputado Álvaro Gomes, ao tempo em que o parabenizou pelo anúncio de seu nome para comandar 

a Secretaria do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte (Setre) e defendeu a participação feminina em 

todas as esferas do Governo. Comentou sobre as tentativas de vincular o seu nome aos escândalos 

da Petrobras e agradeceu à imprensa baiana pela veiculação das informações corretas concernentes 

a esse assunto. Ressaltou a necessidade urgente de se realizar a Reforma Política, por considerar 

que a legislação eleitoral vigente tem contribuído para as distorções que têm ocorrido nos processos 

eleitorais, bem como para a difamação da classe política. Horário do PSDB/PTN/PRP – O Deputado 

Carlos Geilson elogiou a escolha do Dr. Flávio Vilas Boas para a pasta da Secretaria da Saúde, 

avaliando que ele reúne todas as condições para uma boa gestão, e considerou que essa área não 

funcionou a contento no Governo Wagner. Comentou sobre os discursos de despedida dos 

parlamentares que deixarão a Casa, ao tempo em que elogiou o companheirismo e respeito entre os 

pares, desejando sucesso ao governador eleito Rui Costa. Horário do PDT/PCdoB – A Deputada 
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Ângela Sousa agradeceu aos eleitores que a reconduziram a este Parlamento e afiançou que vai 

continuar lutando para defender as comunidades de sua região. Cobrou a apreciação dos projetos de 

autoria dos deputados e declarou sua confiança na gestão do governador eleito Rui Costa. Encerrou 

desejando a todos um Feliz Natal e um 2015 de realizações. A oradora concedeu aparte a Deputada 

Maria Luiza Laudano. Horário do PMDB/PR – O Deputado Gaban criticou a decisão do chefe do 

Ministério Público da Bahia, que baixou uma portaria destituindo dois procuradores que faziam parte 

da equipe comandada pela Procuradora Rita Tourinho, responsável pela apuração dos crimes contra 

o Poder Público. Finalizou considerando que a sociedade baiana, a OAB e o Tribunal de Justiça não 

podem se calar diante de tal descalabro, “que pode criar uma jurisprudência perigosa para o Estado”. 

Horário do PSC/PV/PRP – O Deputado Marquinho Viana comentou sobre o evento destinado a 

empossar os deputados da próxima legislatura e parabenizou o Deputado Álvaro Gomes que vai 

assumir a Secretaria do Trabalho, Emprego, Renda e Esporte (Setre) na gestão do governador eleito 

Rui Costa. Informou sobre a inauguração de mais uma agência bancária em Barra da Estiva, 

totalizando quatro, e elogiou a administração municipal, citando que dois alunos de escolas municipais 

venceram a olimpíada de matemática, “uma prova do compromisso da prefeitura com a área de 

educação”. Por fim, comentou sobre os pequenos produtores rurais do Município, destacando a 

cultura do café e do morango, fato que contribui para uma melhor distribuição de renda. Horário do 

PSD – O Deputado Adolfo Menezes tratou sobre o anúncio da equipe de secretários de Estado da 

administração do futuro governador Rui Costa, ponderando que a gestão vai ser mais técnica. 

Comentou sobre a precariedade das rodovias da Bahia, apresentando sugestões para reduzir os 

danos causados pelos caminhões, e criticou o aumento crescente da criminalidade e da violência, 

cobrando mais compromisso do Congresso Nacional para com os problemas enfrentados pelo País. 

Horário do PT – A Deputada Kelly Magalhães fez um balanço dos quatro anos que permaneceu neste 

Parlamento, “período de aprendizado, construção e respeito aos colegas, independente de partido 

político”. Elogiou o trabalho realizado pela Base de Oposição e de Governo, dizendo que sua trajetória 

política foi construída através dos movimentos sociais e justificou suas ausências; e criticou o elevado 

custo das eleições, avaliando que esse fator prejudicou a vitória de muitos candidatos. Ressaltou a 

união do PT com o PCdoB, que muito contribuiu para a instalação da democracia plena, declarando 

que deixa o mandato com o sentimento de dever cumprido, e concluiu agradecendo os votos 

recebidos. O Sr. Presidente afiançou que a Deputada Kelly Magalhães vai deixar uma lacuna na Casa. 

Constatada a falta de quorum regimental, solicitação do Deputado Marcelino Galo, o Sr. Presidente 

declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os seguintes Srs. Deputados: Alan 

Sanches, Carlos Ubaldino, Herbert Barbosa, J. Carlos e Reinaldo Braga (05). 
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